
23.06.2020                    Chemia                      klasa I TBR8, I TI8, I TEO8

Temat lekcji: Powtórzenie wiadomości – Budowa atomu, wiązania chemiczne.

Zrealizowaliśmy treści ujęte w podstawie programowej, teraz będziemy tylko powtarzać  i utrwalać
wiadomości. Wszystkie zadania robicie sami dla siebie.

Zadanie 1
 Wybierz poprawne dokończenie zdania. Skorzystaj z układu okresowego pierwiastków chemicznych.    
W atomie fosforu elektrony walencyjne znajdują się w podpowłokach
A. s i d. B. s i p. C. p i d. D. s i f.

 Zadanie 2

Oceń prawdziwość podanych zdań. Zaznacz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F – jeśli jest fałszywe.   

1.
W  drugiej  powłoce  elektronowej  znajdują  się  4  podpowłoki  elektronowe,  w
których może być obsadzonych maksymalnie 8 elektronów.

P F

2. Promień powłoki elektronowej M jest większy od promienia powłoki K. P F

Zadanie 3

 Zaznacz symbol jonu o konfiguracji elektronowej 1s2 2s2 2p6.     
A. S2 B. Na+ C. K+ D. Br

Zadanie 4

 Ustal symbol chemiczny pierwiastka znajdującego się w 3. okresie i 16. grupie układu okresowego oraz
podaj skrócony zapis konfiguracji elektronowej jego atomu.      
Symbol chemiczny: ___________
Skrócony zapis konfiguracji elektronowej: ___________________

Zadanie 5

Dopasuj typ wiązania chemicznego (AC) do odpowiedniego wzoru sumarycznego.      
A. wiązanie kowalencyjne niespolaryzowane
B. wiązanie kowalencyjne spolaryzowane
C. wiązanie jonowe

Cl2 _____ HCl _____ Na2O _____

To już ostatni temat lekcji z chemii w tym roku szkolnym. Życzę Wam słonecznych wakacji.
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